

菲島建軍事基地令台不安

國民黨：南海主權寸步不讓

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，菲律賓22日宣佈，為打擊魚場盜捕，下月將在菲律賓最北小島雅米島(Mavulis)興建軍事基地，僅距蘭嶼約98公里。國民黨團昨日呼籲台當局應及早加強南海保護漁民措施，強調對於南海主權與經濟海域應寸步不讓。

國民黨「立委」林為洲表示，因漁船越界問題，台菲一直存在海上糾紛，現在菲律賓選址蘭嶼附近建軍事基地，將來一定有軍事設施與船艦，海域紛爭會更緊張，政府應及早回應。

國民黨「立委」陳學聖分析，菲律賓在所屬島嶼興建軍事設施，旨在爭取南海資源，挑釁的不是台灣，而是大陸，或將衝擊中菲關係。並強調，台灣有關部門要強力表達我們對南海主權與經濟海域的所有權，否則菲律賓就會得寸進尺。他續指，菲律賓總統杜特爾特現在對大陸是軟硬兼攻，一方面討好，另一方面又再擴建南海基地，就是要爭取南

海資源。不過，國民黨團副書記長曾銘宗認為，雖然雅米島與台灣領土相距不到100公里，但畢竟是菲律賓的領土，目前台菲關係還算穩定，台灣相關部門要進一步觀察後續影響。

蘭嶼人怒：不解決則衝突難免

消息傳出後，蘭嶼鄉代會主席張錦商回應道：「我們絕對反對菲律賓的動作！」台東漁會及一眾蘭嶼居民表示不滿，台東縣新漁會理事長李隆榮說：「不解決，海上衝突勢必難免。」他表示，菲律賓的做法絕對威脅到東部海域



菲律賓宣佈下月將在雅米島興建軍事基地，僅距蘭嶼約98公里，國民黨團昨日呼籲台當局應及早回應，保護主權。香港文匯報製圖

的作業船隻，不只是台東漁船，甚至連台灣所有在東部海域作業船隻，也會受到很大的影響，況且那附近海域是「重釣漁區」，政府一定要出面。

另外，蘭嶼一名周姓鄉民說：「從雅米島再向外劃設200海里經濟海域，台灣整

個東部豈不是他們的。」避免以後大家搶魚爆發衝突，乾脆蘭嶼也設軍港，派艦艇保護。而台灣地區海巡事務主管部門東部地區巡防局長胡忠安表示，由於涉及層面廣，加上屬於台灣地區安全，不便直接作回應。

朱立倫訪南京 籲台青走出去

香港文匯報訊 據中通社報導，正在大陸長三角參訪的新北市長朱立倫23日參訪南京多家台企，並在晚間出席南京台商協會20周年慶，感謝大陸台商對新北市的支持，也期盼兩岸繼續和平發展。他並特別指出，年輕人必須要走出去，包括大陸、東南亞，甚至遠赴歐美。

朱立倫表示，從政20年第三次訪問大陸，卻是第一次到江蘇及南京。他參訪了華新麗華公司南京廠區、溢泰環保公司、台積電南京廠以及年輕世代的眾創基地，看到大家在大陸努力打拚，他要代表新北市400萬市民表達祝賀與最高敬意。

朱立倫指出，希望無論未來政治氣氛如何變化，還是能透過台商朋友的努力與良好互动交流，讓兩岸能夠和平發展。

當天下午，在與台灣青年座談時，朱立倫說，年輕人必須要走出去，包括大陸、東南亞，甚至遠赴歐美，這是全世界經濟的共同趨勢，當社會經濟發展到成熟階段，就必須要找尋下一個出口。

朱立倫21日起率新北市部分局長赴江蘇、上海訪問，22日前往中山陵致祭孫中山，並赴南京大學與台生座談。此外，朱立倫也分別會見了南京市委書記張敬華以及江蘇省委書記婁勤儉。

台大校長案延燒 蔡英文被控偽造文書

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣大學(以下簡稱「台大」)校長遴選案延燒，有台大校友23日赴台北地檢署告發校長當選人管中閔未揭露企業獨董資訊，台灣地區領導人辦公室前副秘書長羅智強認為蔡英文在選舉公報中，也未揭露企業董事長經歷，因此當天也赴北檢告發蔡英文。

數名台大校友23日赴台北地檢署，告發管中閔遴選前未主動揭露企業獨立董事身份，涉犯偽造文書罪嫌。

綠營威迫入校園

羅智強表示，綠營人士用所謂管中閔未在校長遴選時主動揭露獨董身份為由，告發他偽造文書，蔡英文參選的選舉公報中，也未揭露其曾經擔任企業董事長，是否也涉犯偽造文書？這是非常荒謬之事。

他強調，告發蔡英文是要以此告訴社會大眾，這不是管中閔一個人的事情，也不是台大的事情。綠營人士不斷針對管中閔，如果在民進黨威迫之下，使得管中閔被逼退、打倒，這將是台灣學術自由與民主法治之恥。台大校長遴選後已懸缺多時，是程序上嚴重的不正義。

台軍誤射導彈傷平民 軍紀廢弛乃肇因



「雄三飛彈」誤射，船長黃文忠枉死，百餘名海軍出席公祭哀悼。

香港文匯報訊 據中新網引述中央社報導，台監察機構23日公佈台灣海軍「雄三」導彈誤射事件調查報告，認為肇因

為軍紀廢弛、領取過量火線安全接頭並接真彈，械彈管理鬆散等，台監察機構要求台灣當局防務部門切實檢討改進。

去年7月1日，台灣海軍「金江艦」在海軍左營軍港誤射一枚「雄三」導彈，擊中在澎湖海域作業的高雄籍「翔利升」漁船，造成船長黃文忠死亡。

領取火線無登記

台監察機構防務及情報委員會(以下簡稱「監委」)要求台防務部門確實審視監察機構所提意見，檢討改進，並促請台當局行政部門確實檢討改善。調查報告指出，「金江艦」於械彈庫

領用「雄三」導彈火線安全接頭時，未依規定辦理登記，並任意放置於雷達間，且未由軍官督導，任由士官自行裝接於真彈；且「金江艦」未依規定，獨留一位官兵於戰情室中，在導彈操控台於作戰模式下，進行「雄三」導彈發射演練，發生誤射事件，軍紀廢弛，有嚴重違失。

主官資格還不夠

經「監委」調查，「金江艦」新任主官接掌指揮權未滿3個月，即申請甲操測考，違反台灣海軍艦艇甲操測考實施計劃規定，「金江艦」為符合計劃，竟於

新任主官未取得海練一號、艦長二階段合格簽證，即實施戰備復驗，顯有違失。

「監委」表示，「雄三」導彈的火線安全接頭，為「雄三」導彈系統撥發的重要附件，依規定應放置於械彈室，部分艦艇竟由艦長或兵器長保管，領用也未辦理登記，械彈管理鬆散，核有違失。

台灣防務部門發言人陳中吉表示，防務部門尊重監察機構職權，並全力配合調查，目前已完成行政檢討，依規定核予適當處遇。

有着60年歷史的北京八寶山殯儀館22日舉辦第三屆公眾開放日活動，新設立的心理撫慰引導和VR體驗尤其受到關注。該殯儀館火化室副主任魏童說，開放旨在「使大家正確面對死亡，理解殯葬工作，也能感受生命的意義。」當日數百人共同參觀了遺體火化的相關禮儀。



有着60年歷史的八寶山殯儀館22日舉辦第三屆公眾開放日活動，當日數百人共同參觀了遺體火化的相關禮儀。



開放日當天還展示了VR體驗區，體驗到從病發到死亡的故事。圖為記者在體驗設備。

京殯儀館VR體驗「生死跨越」 展示火化爐操作面

活動當日，殯儀館還向公眾展示了火化爐操作面，入行已12年的魏童介紹，「大家也許認為火化就是放進去燒就行，其實並不簡單。整個火化分八個階段，火化師要恰好處地通過控制火量和風量，既保證燃燒充分，又能保留潔白的骨灰，是一項十足的技術活。」

VR結合殯葬 北京首家

昨日，八寶山殯儀館也向公眾展示了該館設置的兩個VR體驗區，體驗到從

「工作中突發疾病」、「入院治療」、「停止跳動」、「告別親人」、「回憶過去」等環節的故事。VR技術在殯葬行業中應用，八寶山殯儀館還屬於京城首家。在服務廳，戴上VR眼罩觀看短片時，公眾可以從各個角度了解八寶山殯儀館。據介紹，VR技術的推出，提高了工作效率，方便了業務員上門服務，讓家屬足不出戶就可以看到殯儀館的服務項目和服務環境，極大節約了家屬的治喪時間，減少來殯儀館的奔波次數。

首設心理服務 撫慰家屬

耗時一年設計製作的北京首個「生命文化展廳」，旨在引導社會都樹立正確的人生觀、價值觀、生死觀。此外，八寶山殯儀館今年還特別開設了「心理撫慰引導服務」。心理撫慰團隊均為女性工作人員，今年3月剛被評為「北京市三八紅旗集體」。她們感情細膩，善於傾聽和交流，在溫馨的環境中，讓家屬講述自己的故事、宣洩自己的傷痛，更好地為逝者送行，繼續自己的生活。



正在安仁中草藥市場交易的藥商。

安仁千年藥膳 草藥燉豬腳登《舌尖》

湖南安仁縣享有「南國藥都」的美名，當地百姓在春分節之後，以中草藥熬製藥膳湯的習俗已承襲千年，其中登上了央視《舌尖上的中國》第三季的草藥燉豬腳最為流行，此湯有助祛風濕、利關節、補肝腎。日前，在一年一度的「安仁趕分社」節會上，甚至有客人專程來品嚐這道藥膳「神湯」。

「安仁趕分社」的中草藥代表人物陳贊文是當地遠近聞名的老中醫，據介紹，「草藥燉豬腳」是將增骨風、搜骨風、月風籐、黃花倒水蓮、黃皮杜仲、龍骨神筋、滿山香、九節蘭等中草藥與豬腳、黑豆、雞蛋、枸杞等一起熬成。在村民廖顯忠家裏，香港文匯報記者現場觀摩了一次製作草藥燉豬腳的全過程：豬腳選的是前蹄，砍成小塊，草藥統一切成一寸長，並用黃酒翻炒數分鐘後風乾備用。製作時先熬藥，猛火熬製一小時後將藥湯瀝出後再添水熬製三到四小時，將兩次的藥湯倒在一起，把豬



草藥燉豬腳。

腳、雞蛋、黑豆以及熟地、枸杞當歸等藥材加入一起熬，經過最後三個小時的熬製方可製成。香港文匯報記者當場品嚐了一口，豬腳肥而不膩，入口味甘，略苦而不澀，藥香綿綿不絕，回味無窮。

張獻忠沉銀古河道查實 破歷史之謎

據四川電子科技大學透露，藉助該校信息學特色研究中心科研團隊繪製的「3D藏寶圖」，「江口沉銀」遺址二期考古團隊在岷江汛期到來前確認了張獻忠「江口沉銀」古河道準確位置。張獻忠「江口沉銀」一直是歷史之謎。據清代以來的文獻記載，明軍將領楊展在岷江伏擊了大西軍領袖張獻忠的船隊，張獻忠大敗後，留下了「千船沉銀」的寶藏傳說。「江口沉銀」遺址一期考古於2017年啟動，共出水文物3萬餘件，證實了「江口沉銀」的傳說，二期考古現正進行中，目前已經找到大量文物。

考古技術負責人周軍說，儘管「江口沉銀」已經塵封370多年，但該探測團隊採用水上電阻率成像法、兩棲地質雷達等綜合探測技術，對超過10萬平方米區域進行了探測，最終確定了古河道的準確位置，並綜合河床基岩起伏狀況進行分析，為「沉銀有利儲集區」的劃定提供了有力證據。本次大範圍探測也為劃定「江口沉銀」的分佈和保護的總體範圍奠定了基礎。

川野生熊貓過馬路 見客「擻屁股」躲

四川綿陽市平武縣號稱「大熊貓第一縣」，野生大熊貓數量冠絕全國。昨日10時，一隻大熊貓在平武縣王朗國家級自然保護區橫穿馬路時被遊客們拍下。



撞見遊人的大熊貓躲在樹後，隨後便小跑穿過馬路，鑽進了樹林。

據遊客介紹，昨日10時許，十多名遊客集體前往王朗的一處景點。在保護區內的竹根岔溝一道橋前方300米左右，突然有人發現一隻大熊貓。隨後，大家放慢腳步，等待大熊貓路過。

看到有行人和車輛，這隻野生大熊貓躲在距車輛幾米外的一棵大樹邊，「擻着屁股躲起來」，並不時伸出頭來，帶著黑眼圈的小眼睛不時看看路上的車輛和行人，隨後這隻大熊貓用小跑的方式通過馬路，鑽進山上的樹林中。

專家表示，眼下正是大熊貓求偶交配的高峰季節，而大熊貓求偶時往往會選擇經過基因交流通道，也就是所謂的「愛情公路」。也因此，行人在進山時盡量不要干擾大熊貓的活動。